

Μήνυμα επανένωσης από την

Χιλιάδες Ε/κ και Τ/κ νέοι στην εκδρομή της ΕΔΟΝ στο Τρόδος την ερχόμενη Κυριακή.
Θα συμμετέχουν και οι προοδευτικές τ/κ οργανώσεις νεολαίας

Κάτω από τον τίτλο «Ενωμένοι παλεύουμε για επανένωση, κόντρα στη διχοτόμηση και τον εθνικισμό - σοβινισμό», πραγματοποιείται την ερχόμενη Κυριακή, 6 Φεβρουαρίου, η Ετήσια Παγκύπρια Εκδρομή της ΕΔΟΝ στο Τρόδος, στην οποία θα υπάρχει μαζική συμμετοχή και από Τουρκοκύπριους νέους. Στην εκδρομή της ΕΔΟΝ συμμετέχουν οι προοδευτικές Τουρκοκυπριακές Οργανώσεις Νεολαίας, του Τούρκικου Ρεπουμπλικανικού Κόμματος (CTP), του Κόμματος Ενωμένη Κύπρος (ΒΚΡ), του Κόμματος Νέα Κύπρος (ΥΚΡ), του Σοσιαλιστικού Κόμματος Κύπρου (ΚΣΡ).

Τη χαρά του εξέφρασε ο ΓΓ της ΕΔΟΝ Χάρης Καράμανος για τη μαζική ανταπόκριση των Τουρκοκυπρίων συμπατριωτών μας σε αυτό το μαζικό - ειρηνικό συναπάντημα, στέλνοντας μήνυμα επαναπροσέγγισης, ειρηνικής συμβίωσης και δημιουργίας, σε μια περίοδο όπου παρατηρείται έξαρση του εθνικισμού - σοβινισμού και στις δύο κοινότητες και κατά την οποία διεξάγονται οι απευθείας συνομιλίες, σε μια σημαντική φάση της πορείας του κυπριακού προβλήματος.

Μιλώντας σε χθεσινή διάσκεψη Τύπου στην παρουσία εκπροσώπων των Τ/κ οργανώσεων νεολαίας, ο ΓΓ της ΕΔΟΝ διεμήνυσε πως «από την ψηλότερη κορφή της πατρίδας μας θα στείλουμε το μήνυμα, εντός και εκτός της Κύπρου, ότι η νέα γενιά και θέλει και μπορεί να οικοδομήσει το κοινό της μέλλον μέσα σε συνθήκες ειρήνης, ασφάλειας, δημοκρατίας και ελευθερίας, όπου Ε/κ και Τ/κ θα είναι αφεντάδες στον τόπο τους.

Θα βροντοφωνάξουμε "Εξω όλοι οι στρατοί ανεξάρτητο νησί" και ότι "Τούτο το χώμα είναι δικό τους και δικό μας και δεν μπορεί να μας το πάρει". Για να ακούσουν οι εθνικιστές και σοβινιστές και στις δύο κοινότητες πως η Κύπρος θα μείνει



μια πατρίδα και οι Κύπριοι θα μείνουν ένας λαός».

Μια λύση για τους Κυπρίους και όχι για τους ξένους

Ο Χ. Καράμανος τόνισε πως το σύνθημα «Ενωμένοι παλεύουμε για Επανένωση, κόντρα στη διχοτόμηση και τον εθνικισμό - σοβινισμό» εκφράζει το στρατηγικό στόχο της επανένωσης της κοινής μας πατρίδας και του λαού μας στη βάση της λύσης της διζωνικής, δικαιοδικής Ομοσπονδίας.

Εξέφρασε παράλληλα τη δέσμευσή της ΕΔΟΝ ότι ως κίνημα της νεολαίας θα συνεχίσει να στέκεται στο πλευρό του λαού μας στον αγώνα για ειρηνική επίλυση του Κυπριακού με βάση τη διζωνική, δικαιοδική Ομοσπονδία με μια κυριαρχία, μια διεθνή προσωπικότητα και μια ιθαγένεια, όπως προβλέπεται στις δυο συμφωνίες Υψηλού Επιπέδου του 1977 και 1979, τα σχετικά με την Κύπρο ψηφίσματα του ΟΗΕ και το

Διεθνές Δίκαιο. «Θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε για συμφωνημένη λύση μεταξύ των Κυπρίων. Μια λύση για τους Κυπρίους και όχι για τους ξένους. Λύση που θα μας απαλλάσσει από τις όποιες ξένες εξαρτήσεις. Λύση που να διασφαλίζει την πολιτική ισοτιμία των δυο κοινοτήτων, αλλά και τα ανθρώπινα δικαιώματα όλων των Κυπρίων, ολόκληρου του λαού», τόνισε ο Χ. Καράμανος.

Δεν είμαστε διατεθειμένοι να χαρίσουμε σε κανένα την πατρίδα μας

Ο ΓΓ της ΕΔΟΝ επανέλαβε ακόμη μια φορά, πως το «δίλημμα» που αντιμετωπίζουμε είναι ομοσπονδία ή διχοτόμηση. «Σε αυτό το για εμάς ψευδοδίλημμα, απαντούμε ευθαρσώς ομοσπονδία, η οποία θα επανενώνει ουσιαστικά την πατρίδα και το λαό μας και θα άρει την κατοχή, το συνεχιζόμενο εποικισμό και τις ξένες επεμβάσεις», ανέφερε προσθέτοντας πως η νεο-

λαία της Κύπρου δεν συμβιβάζεται με τη διχοτόμηση που είναι καταστροφή για τον κυπριακό λαό, Ε/κ και Τ/κ. Η διχοτόμηση απειλεί την ύπαρξη των δύο κοινοτήτων στο νησί. Η διχοτόμηση στεριώνει την αβεβαιότητα και τον κίνδυνο. Με τη διχοτόμηση, όλοι μας, Ε/κ και Τ/κ, χάνουμε οριστικά τη μισή μας λατρεμένη πατρίδα και εμείς δεν είμαστε διατεθειμένοι να τη χάσουμε σε κανένα», σημείωσε ο Χ. Καράμανος.

Αναφερόμενος στον εθνικισμό - σοβινισμό που ανασυντάσσεται και αναβιώνει, ο ΓΓ της ΕΔΟΝ τόνισε πως η ακροδεξιά ρητορεία, βγαλμένη από τις σκοτεινότερες σελίδες της σύγχρονης μας ιστορίας ξαναβρίσκει έκφραση.

Αν θέλουμε πραγματικά την επανένωση της πατρίδας μας, πρόσθεσε, δεν υπάρχει άλλη επιλογή από το δρόμο της επαναπροσέγγισης και του ανειρήνευτου αγώνα ενάντια στο φανατισμό, τη μισαλλοδοξία και τον εθνικισμό-σοβινισμό.

Αυτός ο τόπος έχει υποφέρει τόσα από τον εθνικισμό-σοβινισμό, «επιτέλους τα παθήματα ας μας γίνουν μαθήματα», υπέδειξε ο ΓΓ της ΕΔΟΝ προσθέτοντας πως πρέπει να απομονώσουμε τα ακροδεξιά, φασιστικά στοιχεία, που λερώνουν τους δρόμους με τα συνθήματα τους και αιχμαλωτίζουν συνειδήσεις, ιδιαίτερα νέων ανθρώπων.

Είναι η ώρα να περάσουμε στην κοινή δράση

Ο ΓΓ της ΕΔΟΝ έστειλε το μήνυμα ότι τώρα είναι η ώρα Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι να έρθουν πιο κοντά, να περάσουν από την επαναπροσέγγιση στην κοινή δράση. «Τώρα είναι η ώρα να σταματήσουμε να λοξοκοιτάζουμε προς τις λεγόμενες μπότερες πατρίδες και να θέσουμε ψηλότερα το κοινό μας συμφέρον», ανέφερε, προσθέτοντας πως μια σημερινή προσκόλληση σε «μπότερες πατρίδες» υποσκάπτει την

Ψηλότερη κορφή της πατρίδας μας

Αντι-ιμπεριαλιστική πορεία στις Βρετανικές Βάσεις

Στα πλαίσια της εκδρομής στο Τρόδος, στις 10:00 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί αντι-ιμπεριαλιστική πορεία από την Πλατεία Τροόδους προς τις Βρετανικές Βάσεις. Οι νέοι της Κύπρου, Ε/κ - Τ/κ θα πορευτούν μαζί, στέλλοντας μήνυμα καταδίκης της διεθνούς πολιτικής συμπεριφοράς των Αγγλοαμερικανών στο πλαίσιο της «Νέας Τάξης Πραγμάτων». Μήνυμα ότι παραμένει ανοικτό το θέμα των Βρετανικών Βάσεων στην Κύπρο.

«Ο λαός της Κύπρου θυματοποιήθηκε στο βωμό γεωστρατηγικών συμφερόντων του ιμπεριαλισμού και δεν θα επιτρέψουμε σε αυτούς που σχεδίασαν και εκτέλεσαν τα άνομα σχέδιά τους εις βάρος της πατρίδας μας να έχουν την απαίτηση να γίνουμε αεροπλανοφόρο του ΝΑΤΟ ή των παρακλαδιών του», τόνισε ο ΓΓ της ΕΔΟΝ προσθέτοντας πως μέρος του παγκόσμιου αγώνα για ειρήνη και δικαιοσύνη δεν μπορεί παρά να είναι και ο αντι-ιμπεριαλιστικός αγώνας του κυπριακού λαού και της νεολαίας για δίκαιη, βιώσιμη και λειτουργική λύση του κυπριακού προβλήματος. «Οραμά μας είναι μια Κύπρος ελεύθερη, ενωμένη, ανεξάρτητη, κυρίαρχη, αποστρατιωτικοποιημένη, στην οποία όλα τα παιδιά της, Ε/κ και Τ/κ, Αρμένιοι, Μαρωνίτες και Λατίνοι θα ζουν σε συνθήκες ειρήνης, ασφάλειας και ευημερίας», κατέληξε.



Μηνύματα από τουρκοκυπριακές προοδευτικές δυνάμεις

Οι τουρκοκυπριακές οργανώσεις νεολαίας έστειλαν τα δικά τους μηνύματα.

«Ως προοδευτικές δυνάμεις και στις δύο κοινότητες αγωνιστήκαμε και αγωνιζόμαστε ενάντια στον εθνικισμό, φασισμό και σοβινισμό με στόχο την επανένωση της κοινής μας πατρίδας και την εδραίωση της ειρήνης», αναφέρεται στο μήνυμα της Νεολαίας του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος (CTP), εκφράζοντας πίστη ότι αυτός ο δίκαιος αγώνας θα φτάσει στο στόχο του με επιτυχία. «Ως οργάνωση νεολαίας του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμματος πάντα υποστηρίζαμε την επαναπροσέγγιση και την ανάπτυξη του πολιτισμού της συναίσθησης μεταξύ των δύο κοινοτήτων και είμαστε περήφανοι γι' αυτό», υποδεικνύει η νεολαία ΡΤΚ προσθέτοντας πως με αυτό το σκεπτικό θα συμμετάσχει στην εκδρομή της ΕΔΟΝ στο Τρόδος και καλεί όλους τους νέους να συμμετάσχουν μαζί.

«Σε μια περίοδο που αυξάνονται ρατσιστικές επιθέσεις και στις δύο πλευρές του νησιού πιστεύουμε ότι η καλύτερη απάντηση σε αυτές τις επιθέσεις θα είναι αυτή η δικαιοδική εκδήλωση», καταλήγει το μήνυμα.

«Εμείς ως νέοι από τις δύο κοινότητες προσαυθήσαμε μέσω δικαιοδικών εκδηλώσεων να καταπολεμήσουμε όλα τα κακά που έφερε και φέρνει ο διαχωρισμός για 37 χρόνια», αναφέρει στο μήνυμα της η Οργάνωση Νεολαίας του Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατίας (ΤΔΡ).

Η Κύπρος ανήκει στους Κυπρίους

Εκφράζοντας ευχαριστίες προς την ΕΔΟΝ που διοργανώνει αυτή την εκδήλωση την οποία θα υποστηρίξουν με τη συμμετοχή τους, η Νεολαία ΚΚΔ σημειώνει πως η εκδήλωση συμβάλλει στην επαναπροσέγγιση των δύο κοινοτήτων και για την εδραίωση ειρήνης στο νησί μας.

Η Οργάνωση Νεολαίας Κόμματος Ενωμένη Κύπρος (ΒΚΡ), συγχαίροντας την ΕΔΟΝ για τη διοργάνωση της ετήσιας εκδρομής στο Τρόδος σημειώνει ότι σ' αυτή τη δικαιοδική εκδήλωση θα συμμετάσχουν και φέτος όπως κάθε χρόνο γιατί «πιστεύουμε ότι το κύριο καθήκον της προοδευτικής νεολαίας είναι να συστρατευθεί αποφασιστικά στις πρώτες γραμμές του αγώνα για την επανένωση της χώρας και του λαού μας». Λαμβάνοντας υπόψη τους εσωτερικούς και εξωτερικούς παράγοντες που οδήγησαν στη διαίρεση της Κύπρου πρέπει να παλέψουμε με τόλμη ενάντια στον ιμπεριαλισμό, στη διχοτόμηση, στον εθνικισμό και το σοβινισμό, σημειώνει προσθέτοντας πως πρέπει να εντατικοποιηθούν οι κοινές προσπάθειες για να μπορέσουμε να οικοδομήσουμε το κοινό μας μέλλον σε μια επανενωμένη, ομοσπονδιακή και ειρηνική Κύπρο.

«Η Κύπρος ανήκει στους Κυπρίους και καλούμε όλους τους νέους της Κύπρου να εκφράσουμε δυνατά τη βούλησή μας για την κοινή μας πατρίδα με τη συμμετοχή όλων μας στην εκδρομή στο Τρόδος στις 6 Φεβρουαρίου όπου όλοι μαζί θα τραγουδήσουμε τραγούδια αδελφότητας και θα βροντοφωνάσουμε ότι είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε αυτόν τον αγώνα ώπου να φτάσουμε στην ενωμένη Κύπρο στην οποία δεν θα χρειαζούμαστε την εγγύηση άλλων χωρών και θα είμαστε εμείς οι Κύπριοι αφέντες του τόπου μας», καταλήγει η Νεολαία ΚΕΚ.

Επίσης οι Οργανώσεις Νεολαίας του Κόμματος Νέα Κύπρος (ΥΚΡ) και Σοσιαλιστικού Κόμματος Κύπρου (ΚΣΡ) εξέφρασαν την υποστήριξή τους και τη συμμετοχή τους στην Παγκύπρια Εκδρομή στο Τρόδος την Κυριακή 6 Φεβρουαρίου.

Σπύρος Σωτηρίου



πολιτική βάση του αγώνα μας, την ανάγκη για να ζήσουμε μαζί στην κοινή μας πατρίδα.

Σημείωσε επίσης, ότι δικαιοδικές δραστηριότητες όπως η εκδρομή στο Τρόδος, πέραν από την εξυπηρέτηση των συμφερόντων του λαού μας, εναρμονίζονται με τους στόχους και τις επιδιώξεις της Κυβέρνησης Χριστόφια και της Ε/κ πλευράς εν γένει. Ενισχύουν σημαντικά τις προσπάθειες που ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας καταβάλλει, ώστε να επιτευχθεί ο στόχος της απελευθέρωσης και επανένωσης της πατρίδας μας.

«Έχουμε ιστορικό καθήκον», υπέδειξε ο ΓΓ της ΕΔΟΝ, να κρατήσουμε άβυσση την ελπίδα για την επανένωση του νησιού μας, απευθύνοντας παράλληλα κάλεσμα στα νιάτα της Κύπρου να στηρίξουν με όλες τους τις δυνάμεις την όλη εκδήλωση «για να βάλουμε ακόμη ένα λιθαράκι στο δρόμο προς τη λύση».

Μήνυμα στήριξης στους Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας

Με την ευκαιρία αυτή η ΕΔΟΝ εκφράζει την αμέριστη αλληλεγγύη και συμπαράσταση της στους αγώνες προς τα αιτήματα των Τ/κύπριων συμπατριωτών μας που διεξάγουν στα κατεχόμενα. «Πιστεύουμε ότι για να επιλυθούν όλα τα προβλήματα που ταλανίζουν τους Τ/κύπριους συμπατριώτες μας είναι μόνο με την επανένωση και την λύση του κυπριακού προβλήματος», υποδεικνύει η ΕΔΟΝ στο μήνυμα συμπαράστασης προσθέτοντας πως κανείς από μόνος του δεν μπορεί να λύσει τα οικονομικά, κοινωνικά και πολιτικά προβλήματα του.

«Θεωρούμε ότι ο μόνος δρόμος, όλοι μαζί θα πρέπει να ενώσουμε δυνάμεις να συστρατευθούμε και να υπερασπιστούμε την κοινή μας πατρίδα», τονίζει η ΕΔΟΝ.

Καταλήγοντας, σημειώνει ότι η επιτυχία των κινητοποιήσεων αποδεικνύει και την πολιτική βούληση των προοδευτικών-φι-

λειρνηκών δυνάμεων στην τ/κυπριακή κοινότητα για τον αγώνα που διεξάγει για να απαλλαγεί από την Τουρκία και να διεκδικήσει το κοινό μέλλον για μια κοινή πατρίδα.

Χαιρετισμός από τον ΓΓ ΑΚΕΛ Αντρο Κυπριανού

Στη συνέχεια, στις 11:30 π.μ., θα ακολουθήσει μεγάλη πολιτικο-καλλιτεχνική εκδήλωση στον εκδρομικό χώρο των Πλατανιών, η οποία θα περιλαμβάνει μεγάλη συναυλία. Στην εκδήλωση θα απευθύνουν χαιρετισμό ο Γ.Γ. της Κ.Ε. ΑΚΕΛ, Αντρο Κυπριανού, ο Γ.Γ. της ΕΔΟΝ, Χάρης Καραμάνος, και Εκπρόσωποι των Οργανώσεων νεολαίας των Τουρκοκυπρίων.

